
Szlovák és magyar könyvtárosok kapcsolata
A Könyvtáros 1974. évi júliusi száma 

beszámolt a csehszlovák könyvtárügyi ki
állításról, s közölte Vera Jirkovskának 
Csehszlovákia könyvtárügyéről szóló 
megnyitó beszédét. Mi az együttműködés 
országos, reprezentatív eseményei mellett 
immár közvetlen baráti kapcsolatokról is 
beszámolhatunk.

1972-ben egy szlovákiai utazás alkalm á
val m erült fel az a gondolat, hogy a tren- 
cséni megyei könyvtár (Krajská Kniznica 
v Trencine) és a veszprémi Eötvös Ká- 
roly Megyei Könyvtár alakítson ki mun
katársi kapcsolatot. Nem sokkal később 
— még az év őszén — utazott a Veszpré
mi könyvtárosok küldöttsége Trencsénbe, 
pár napos tapasztalatcserére. A látogatást 
a szlovák kollégák 1973-ban viszonozták. 
Ekkor történt megállapodás a két intéz
mény között: lehetőséget teremtenek a 
m unkatársak cserelátogatására is.

Trencséniek Balatonalmádiban
25 szlovák könyvtáros érkezett ez év 

júniusában Balatonalmádiba, a Népműve
lési Intézet továbbképző házába egyhetes 
továbbképzésre, üdülésre. Programjukról, 
ellátásukról a veszprémiek gondoskodtak. 
A vendégek megnézték Veszprém neveze
tességeit, szakmai beszélgetést folytattak 
a megyei könyvtárban a magyar kollé
gákkal. Nagy érdeklődést tanúsítottak a 
tájékoztató szolgálat, az úgynevezett fel
olvasó színpad, a gyermek- és ifjúsági 
szolgálat iránt. Meglátogatták az új 
Keszthelyi Városi-Járási Könyvtárat, a 
zirci Reguly könyvtárat, jártak  Balaton- 
füreden és Tihanyban. Szerepelt a prog
ramban egy, jásdi (bakonyi kisközség) ki
rándulás is. A falu vezetői baráti találko
zót szerveztek a helybéli szlovákokkal, 
akik színvonalas műsorral szórakoztatták 
a vendégeket. Bár az időjárás nem fo
gadta kegyeibe a trencsénieket, remélhe
tőleg szép emlékekkel utaztak haza.

Veszprémiek Trencsénteplicen
A világhírű fürdőhelyen, a szlovák peda

gógusok üdülőjében kapott elhelyezést az 
a  25 Veszprém megyei könyvtáros, aki 
viszonozta a korábbi látogatást. A szlo
vák és magyar könyvtárosok m ár isme
rősként üdvözölték egymást. Dr. Juro 
Gönczi, a trencséni könyvtár igazgatója 
és a könyvtár munkatársai mindent meg-r 
tettek az út eredményességéért. A prog
ram  változatos volt, a tapasztalatszer
zésre és a pihenésre egyaránt lehetőséget 
nyújtott.

A veszprémiek megismerkedtek a fü r
dőhely sajátos kulturális életével. A 
könyvtár a hetente cserélődő 2—3 ezer 
bel- és külföldi üdülőnek, betegnek több 
nyelvű könyv- és folyóiratállományával 
teremti meg az olvasás lehetőségét. A 
kurszalonban elhelyezett intézmény 
együtt dolgozik az itt működő többi kul
turális szervvel. A hangversenyteremben 
tarto tt nyári koncertek világhírűek, a 
nemzetközi zenei élet rangos eseményei. 
Vezényelt itt m ár Karajan, Ferencsik 
János, Roberto Benzi. Fellépett Szvjatosz- 
lav Richter, Székely Mihály és sok más 
híres művész is. A könyvtár kiállítások
kal, bibliográfiákkal segíti elmélyíteni a 
művészi élményt. Olvasótermében helyi 
és járási képzőművészek kiállításainak ad 
otthont.

A Veszprém megyei könyvtárosok meg
nézték a megyei könyvtár gyermek- és 
felnőtt részlegét és az új városrész mo
dern fiókkönyvtárát. A felnőtt részleg 
m unkatársai kis magyar kiállítással ked
veskedtek a vendégeknek. Feltűnő volt, 
hogy a meglehetősen rossz elhelyezési kö
rülmények ellenére milyen szervezett, 
eredményes m unkát végeznek a szlovák 
kollégák. Különösen áll ez a gyarapító, a 
feldolgozó és a bibliográfiai m unkájukra. 
Az állományvédelem igen magas fokú 
náluk, s kiemelt, fontos szerepet játszik 
a könyvtári munkában a társadalom tu
dományi (politikai) irodalom népszerűsí
tése. Ezt a célt szolgálja a szakosított ol
vasóterem is, melyben a tudományág 
kézikönyvei, monográfiái, folyóiratai és 
egyéb referensz-anyagai együtt találhatók.

A város és környéke sokban hasonlít 
Veszprémhez. A fellegvár uralja a dom
bos Vág-parti vidéket. A veszprémiek a 
városnéző séta és a vár megtekintése 
után felmentek a várárok mögött maga
sodó hegyre, a Brezinára és virágot he
lyeztek el a partizán -emlékmű talapza
tán. Amerikai, szovjet, szlovák, lengyel, 
francia és magyar partizánok haltak itt 
hősi halált. Harcukról, kis emlékkötet is 
megjelent, benne dr. Gönczi megrendí- 
tően szép versével.

A magyar könyvtárosok vidéken is já r
tak. A gazdaság vendégeként megnézték 
a híres motesicei méhest. Este a hegyek
ben közös „táborozáson” vettek részt a 
szlovák és a magyar könyvtárosok, akik 
jó hangulatban búcsúztak el egymástól. 
Megállapodtak, hogy a csereutazásokat 
folytatni fogják. Ügy gondolom, mindkét 
fél hasznára.

H a l á s z  B é l a

606


